

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 32 (2242) | Среда, 12 марта 1947 г. | Цена 20 к

Информационное сообщение о Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях в Москве состоялся очередной Пленум ЦК ВКП(б).

Пленум обсудил вопрос о мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период и принял соответствующее решение.

Пленум ввел в состав членов Политбюро ЦК ВКП(б) тов. Вознесенского Н. А.

Ниже печатается указанное постановление ЦК ВКП(б) о мерах под'ема сельского хозяйства.

*) Постановление Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период» опубликовано в центральной и областной печати.

Досрочно выполним квартальный план

В январе и феврале 1947 года промышленные предприятия нашего города улучшили свою работу. За отличные показатели в январе коллективу шахты № 6 присуждено Знамя Совета Министров СССР и 100 тысяч рублей премии, участку № 1 шахты № 5—знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности Восточных районов СССР и 20 тысяч рублей. Получили денежные премии коллективы 3-го участка шахты № 6, 2-го участка шахты „Суртаиха“, 2-го участка шахты „Дальние горы“. В феврале шахты треста „Кагановичуголь“ дали сверх плана 17 тысяч тонн угля. Перевыполнили план углемашзавод, госмашзавод, контора „Кузбассшахтстроя“, местная промышленность, кирзавод и другие предприятия.

Однако в марте многие предприятия значительно ухудшили свою работу, намного снизили февральские темпы. Неудовлетворительно работают шахты треста „Кагановичуголь“, они за 10 дней недодали государству свыше 5 тысяч тонн угля.

Март—последний, решающий месяц первого квартала. Итоги работы в январе и особенно в феврале говорят о том, что у нас имеются все возможности не только выполнить, но и перевыполнить мартовский и квартальный планы. К этому и должны стремиться коллективы всех предприятий.

Уголь—ведущая промышленность нашего города и поэтому на угольщиков возлагается большая ответственность за безусловное выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. К этому у них есть все возможности.

Для выполнения обязательств, досрочного окончания квартального плана необ-

ходимо в ближайшие дни покрыть образовавшуюся задолженность в угле, подтянуть отстающие участки, цеха и предприятия.

Задания по выполнению государственного плана на 1947 год основываются, прежде всего, на дальнейшем росте производительности труда рабочих в промышленности на 13 процентов, а в строительстве на 11 процентов. Для выполнения этих задач необходимо повышать квалификации рабочих. „Бороться за план—это значит,—указывает товарищ Сталин,—ориентироваться на передовых рабочих, инженеров, техников, показывающих огромные возможности в деле достижения прогрессивных норм, использования машин и механизмов и, таким образом, обеспечивающих перевыполнение государственных планов“.

Партийные и профсоюзные организации должны всемерно развивать социалистическое соревнование рабочих, бригад, участков, цехов. Широко распространять опыт передовиков производства, делать их достижения достоянием всех трудящихся. Добиваться от хозяйственников создания рабочим хороших производственных условий, необходимых для выполнения обязательств.

Трудящиеся Киселевска имеют все возможности, чтобы досрочно закончить квартальный план, „выполнить свои обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, занять первенство в соревновании с трудящимися Ленинска-Кузнецкого. Нет сомнения в том, что трудящиеся нашего города с честью выполнят стоящие перед ними задачи, досрочно выполнят квартальный план и взятые на себя обязательства“.

Держите равнение на передовые коллективы!

Коллектив рабочих, ИТР, служащих шахты № 6 (начальник тов. Нестеров, секретарь парторганизации т. Есин, председатель шахткомата т. Челюк) в январе во Всесоюзном социалистическом соревновании занял первенство. За самоотверженную работу коллективу рабочих 6-й шахты присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР. Вместе со знаменем коллектив награжден денежной премией в размере 100.000 рублей.

Денежной премией в 50.000 рублей и 20.000 рублей отмечены также хорошо работавшие в январе коллективы шахт № 3 и „Дальние горы“. Победителем во Всесоюз-

ном социалистическом соревновании среди участков шахт нашего треста признан участок № 1 шахты № 5 (начальник т. Щербинин, группарторг т. Кочонов, председатель участкового комитета т. Суксин). За успешное выполнение январского задания участку № 1 вручается Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности Восточных районов СССР и денежная премия в размере 20.000 рублей.

За хорошую работу в январе жюри отметило также денежной премией в 20.000 рублей участок № 3 шахты № 6 (начальник т. Леонтьев, председатель участкового комитета т. Горюнов), участок № 2 шахты „Дальние горы“ (на-

чальник т. Калашников, группарторг т. Шпелев, председатель участкового комитета т. Долгих), участок № 2 шахты „Суртаиха“ (начальник т. Ращук).

Эти высокие награды завоеваны коллективами шахт и участков напряженным трудом в борьбе за досрочное выполнение плана второго года четвертой сталинской пятилетки.

Товарищи шахтеры Киселевска, берите пример с этих славных коллективов, боритесь за досрочное выполнение плана второго года четвертой пятилетки! Выполняйте свои обязательства, взятые в письме товарищу Сталину!

Не снижаем темпов

С честью выполнив февральское обязательство, наш коллектив не снижает темпов и в этом месяце.

8-го и 9-го марта коллектив стоял на стахановской вахте и выдал сверх плана 185 тонн топлива, а за 10 дней марта имеет 500 тонн сверхпланового угля.

Шахтеры ни на минуту не забывают о своих обязательствах, данных в письме товарищу Сталину. Щитовики тт. Королев, Березовский выполняют норму на 170 процентов, бригадир по проходке главнейших т. Колегов—на 119,6 процента.

В марте наш участок даст сверх плана 1500 тонн топлива, а сверх квартального плана будет выдано 4,5 тысячи тонн угля.

П. Санкин, начальник третьего участка шахты № 3.

Навстречу комсомольской конференции

В комсомольско-молодежных бригадах, сменах шахт и предприятий города с новой силой развернулось соревнование за достойную встречу девятой городской комсомольской конференции. Каждый комсомолец встал на стахановскую вахту и борется за лучшие производственные показатели ко дню открытия комсомольской конференции.

Комсомольско-молодежными сменами и бригадами шахты им. Вахрушева в подарок городской комсомольской конференции выдано 5150 тонн угля сверх плана. Смена т. Манжала уже имеет 605 тонн сверхпланового угля.

На шахте „Дальние горы“ комсомольцами и молодежью в ознаменование городской комсомольской конференции выдано 678 тонн угля сверх плана.

Самоотверженно трудится заводская молодежь. Комсомольско-молодежная бригада токарей на углемашзаводе т. Юшкиной ежемесячно выполняет производственные задания на 180—200 процентов.

И. Дериглазов.

Участок покончил с отставанием

В прошлом месяце участок № 7 шахты им. Вахрушева задолжал 460 тонн топлива. Недавно принявший участок тов. Лисица изменил положение на участке, и в первую декаду марта коллектив имеет 115 процентов выполнения плана.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, шахтеры взяли обязательство выполнить мартовскую программу по добыче угля и подготовительным работам

на 110 процентов. Сейчас производство нарезных работ идет на уровне 112 проц.

Бригада нарезников за 10 дней марта имеет 120 процентов выполнения, а сам бригадир тов. Куратов выполняет норму на 160 и больше процентов.

Нарезник т. Куратов и лавщик т. Семьякин имеют учеников, которых обязались обучить к 1 мая.

П. Пузанов, районный механик шахты им. Вахрушева.

Создать строителям условия для работы

Высокой производительности труда добились в феврале трудящиеся стройконторы „Востокжилстроя“. В среднем каждый рабочий выполнил норму на 122 процента. Отдельные бригады, как, например, тт. Кириоз, Скрипчука, Мартыненко, выполнили месячное задание на 147—165 процентов. Каменщики бригад тт. Глухова, Дашиневича, Набакова дали до 200 проц. Неплохие показатели имеют бригады разнорабочих тт. Сопольникова, Говорьяна, Авакияна и другие.

Но результаты работы могли быть гораздо лучше. Руководители участков не ис-

пользуют полностью имеющиеся возможности. Например, бригады тт. Лемешко, Стрижовой и другие не выполнили задания только потому, что прорабы и десятники не обеспечивали их своевременно фронтом работы и стройматериалом.

Руководители строительных участков, прорабы и бригадиры должны больше уделять внимания организации труда рабочих, своевременно обеспечивать их материалами. Необходимо создать строителям все условия для выполнения обязательств, взятых ими в письме товарищу Сталину.

В. Перцев.

Показатели работы участков за 9 дней марта

Ме № сто уч.	Шахта	Фамилии начальников	проц	Ме № сто уч.	Шахта	Фамилии начальников	проц
1 4	5	Алексеев	123 3	28 13	им. В.хр.	Немов	91,7
2 10	им. Вахр.	Погомонко	122 8	29 3	4	Лемичев	91,5
3 17	„	Попов	119 0	30 5	5	Гуляев	90,8
4 7	„	Лисица	117 0	31 7	1—2	Карташев	88,4
5 2	4	Боровиков	113 0	32 5	3	Степашин	87,4
6 3	3	Савин	112 0	33 4	6	Николаев	87,0
7 1	„Д-горы“	Рошин	1 08	34 4	им. В.хр.	Гордиенко	86,8
8 3	6	Леонтьев	110 6	35 1	3	Котов	86 1
9 2	5	Бликов	109 4	36 7	„	Гакалов	85 3
10 2	6	Писарев	09 1	37 8	им. В.хр.	Бут	83 7
11 2	им. В.хр.	Даничинов	103 0	38 2	„Д-горы“	Калашников	75 3
12 5	1—2	Медведев	1 67	39 3	„Свот.“	Лаулин	74 8
13 1	им. Вахр	Бедняк	106 2	40 20	им. В.хр.	Ниулин	72 5
14 1	5	Щербинин	105 4	41 8	1—2	Лазарев	71,9
15 1	4	Кокот	105 0	42 8	4	Городов	68,0
16 6	им. В.хр.	Жигулин	103 5	43 6	3	Игушов	67,2
17 3	1—2	Скорин	10 8	44 4	„	Юликов	66 4
18 1	„	Смирнов	101 0	45 12	им. В.хр.	Самоев	58 5
19 1	6	Жуков	100 8	46 6	4	Григорьевский	57 0
20 16	им. В.хр.	Лайкин	98 5	47 11	им. В.хр.	Маликов	52 2
21 2	„Сурт.“	Ращук	96 0	48 5	4	Гатилев	51,8
22 8	им. В.хр	Азовков	95 1	49 0	5	Лоботов	46 2
23 4	4	Лоронин	95 3	51 15	Вахр.	Альшиков	38 3
24 2	3	Тихонов	94 5	51 1	Сурт.	Кочонов	28 3
25 1	7 а	Бызов	94 3	52 2	1—2	Суртаиха	24,9
26 3	5	Переверзев	93,1	53	„	„	„
27 14	им. Вахр.	Ковалев	92,2	54	„	„	„

30-ЛЕТИЕ СВЕРЖЕНИЯ ЦАРСКОГО САМОДЕРЖАВИЯ

На пороге 1917 года

1917 год народы мира встретили под грохот артиллерийской канонады. Третий год бушевало пламя мировой империалистической войны, пожравшее миллионы человеческих жизней, уничтожившее плоды человеческого труда.

Во имя чего велась эта война? Кому она была нужна? Война была выгодна капиталистам и помещикам, которым она приносила неисчислимые доходы. Винниками этой войны были империалисты Германии, Австро-Венгрии, с одной стороны, и империалисты Англии, Франции, России — с другой. Именно они бросили народы в смертельную битву друг против друга. В то время, как помещики и капиталисты назывались на войне, рабочие и крестьяне терпели нужду, лишения, неслыханные бедствия.

Большевистская партия, Ленин и Сталин задолго до 1914 года предупреждали народы о том, что империалисты в глубокой тайне готовят грабительскую войну за передел мира, за новые колонии и рынки сбыта, за увеличение своих богатств. С первого же дня войны большевистская партия подняла свой голос против грабительской империалистической войны.

Другие партии, на словах называвшие себя «рабочими» и «социалистическими», каждая в своей стране призывала поддержать «свое» буржуазное правительство в войне. Такими партиями в России были эсеры и меньшевики; лицемерными речами они прикрывали разбойничью сущность войны и звали рабочих и крестьян воевать «до победного конца».

Что обнаружила первая мировая война

Уже первая русская революция 1905 года и последовавшая за ней полоса тяжелейшей реакции, когда царизм жестоко расправлялся с трудящимся народом, обнажила во всей наготе лицо царской монархии. Ленин говорил, что это время показало всю гнидость и гнусность царского режима весь цинизм и разврат царской шайки. Мировая война в еще большей степени обнаружила гнидость и преступность царского самодержавия.

Почему царская Россия вступила в войну? Потому что русские капиталисты и помещики рассчитывали, начав войну, поправить свои дела: завоевать новые рынки, нажитые на военных заказах и поставках. Посылая народ умирать за чужое дело, царское самодержавие рассчитывало подавить вновь нараставшее революционное движение, убить революционную энергию трудящихся.

Своей преступной политикой царское самодержавие все больше и больше усиливало экономическую зависимость России от иностранных империалистов. Важнейшие отрасли промышленности России — металлургическая, угольная, нефтяная и т. д. — находились в руках французского, английского и бельгийского капитала. Только от парижских банкиров царь получил миллиардные займы. Россия становилась полуколонией иностранных империалистических хищников. Под давлением иностранного капитала царская Россия вступила в войну на стороне англо-французских империалистов.

Но к войне Россия была совершенно не подготовлена. Ее слабая и отсталая экономика уже в первые месяцы войны крайне расшаталась. Фронт испытывал острую нужду в артиллерии и боеприпасах. Мало было пулеметов. Нередко одна винтовка приходилась на трех солдат. Не всех солдат можно было снабдить сапогами и многие из них шли в бой в лаптях...

Немудрено, что армия терпела поражения.

В тылу царил разруха. Важнейшие отрасли промышленности сокращали производство. Добыча угля и нефти упала. Выплавка чугуна и стали снизилась настолько, что военные заводы стали получать едва половину нужного им металла. Транспорт был дезорганизован. Посевные площади уменьшились: уход мужчин на фронт подкосил единоличное крестьянское хозяйство. С каждым днем усиливался продовольственный кризис.

Все более широкие массы трудящихся видели, что страна катится к катастрофе. Росло недовольство и озлобление против царского правительства, усиливалось настроение народных масс против преступной войны.

На фронте и в тылу большевики разяснили народу, какая смертельная опасность угрожает России и кто виноват в этом. В армии было много кадровых пролетариев, до войны активных читателей ленинско-сталинской «Правды», — они стали проводниками большевистских идей и большевистского влияния на солдат. Большевистские листовки с призывами свергнуть царизм, добиться свободы и мира проносили не только на заводы, но и в полки и пользовались огромным влиянием среди рабочих и солдат.

Господствующие классы обеспокоены

Настроение масс не могло ускользнуть от царских властей и буржуазии, и это их определенно встревожило. Окружение царя повело курс на сепаратный (то-есть обособленный от союзников) мир с Германией. Царские власти рассчитывали, что, заключив мир, они внесут успокоение в массы и задумают назревавшую революцию в самом зародыше.

Буржуазные заправилы действовали в ином направлении. Они были озлоблены неспособностью царского правительства вести успешную войну и боялись, что царизм, чтобы спасти свое положение, может пойти на сепаратный мир с немцами и тем самым сорвет военные планы империалистической буржуазии. Поэтому русская буржуазия замыслила произвести дворцовый переворот, заставить Николая II отречься от престола и поставить царем Михаила Романова, связанного с буржуазией и послушного ей.

Правительства Англии и Франции через своих послов торопили буржуазных заговорщиков, опасаясь, как бы Россия не вышла из войны. Русские капиталисты полагали, что дворцовым переворотом они убьют двух зайцев: проберутся к власти, чтобы продолжать захватническую войну, и обманут народ, успокоив его видным свержением царя.

Как указывал товарищ Сталин, буржуазия хотела «малой рево-

люции для большой войны». Но рабочий класс решил иначе.

Большевики в те дни

Царская полиция уморно выслеживала подпольные большевистские организации. Аресты следовали за арестами. В ночь с 20 на 21 июля 1916 года в Петрограде последовал новый арест: полиция арестовала 30 большевиков, в том числе и членов Петроградского комитета. Но уже к осени большевистская организация столицы восстановила свои ряды и развернула широкую деятельность. Летом в Петроград вернулся бежавший из ссылки В. М. Молотов; он возглавил Бюро Центрального Комитета большевистской партии.

Большевики изо дня в день готовили рабочую массу к революционным выступлениям. «Довольно терпеть и молчать!.. Вы должны бороться против войны, против всей системы насилия и хищничества», — с такими словами обращались к рабочим Петроградской Комитет большевиков в листовке, выпущенной в середине октября 1916 года.

Призывы большевистской партии падали на благодатную почву. 17 октября забастовал завод «Рено». На следующий день забастовало большинство предприятий Выборгской стороны. Через неделю на улицы столицы вышли с революционными песнями и плакатами несколько десятков тысяч рабочих.

Стачки и демонстрации, организованные большевистской партией, были предвестниками грозных для царя и буржуазии событий. Полиция была убеждена, что большевистская партия его начисто ликвидирована. Но партия Ленина — Сталина была жива и действовала!

9 января (по новому стилю 22 января) 1917 года рабочие Петрограда по призыву большевиков вышли на улицы с красными флагами. Одновременно рабочие демонстрации произошли в Москве, в Баку, Нижнем-Новгороде.

Обстановка накалялась. События принимали такой характер, что напугали не только царские власти и буржуазию, но и меньшевиков. Стремясь потушить революционную искру, грозившую вызвать революционный пожар, меньшевики решили прибегнуть к хитрому маневру: они призвали рабочих 14 февраля, в день открытия Государственной думы, выйти на шествие к Думе, которую, мол, царь хотел закрыть. Но рабочие и не думали идти к Думе, где заседали капиталисты и помещики, а тем более защищать ее. Рабочие пошла за большевиками на демонстрацию. Огромные толпы заполнили улицы Петрограда. Раздалась революционная песня. На красных флагах, которые несли демонстранты, ярко горели лозунги: «Долой самодержавие!», «Долой империалистическую войну!».

Восстание в столице

18 февраля забастовали путниковские рабочие. 22 февраля уже забастовали почти все крупные фабрики и заводы Питера. 23 февраля был Международный женский день. По призыву Петроградского Комитета большевиков женщины вышли на улицы с лозунгами против голода, войны и царизма. Работники поддержали рабочие общероссийской забастовкой во всем Петрограде. Политическая стачка переросла

в общую политическую демонстрацию против царского строя.

На следующий день бастовало 200 тысяч рабочих. Демонстранты устремились в центр города — к Невскому проспекту. Полиция разогнала собравшихся, но они вновь накапливались и продолжали шествие, выкрикивая революционные лозунги. Полиция обращалась к помощи войска, но уже были случаи, когда солдаты отказывались поддержать городских и жандармов.

25 февраля революционное движение охватывает весь рабочий Петроград. Всюду рабочие демонстрации и стычки с полицейскими. Царь телеграфировал командующему Петроградским военным округом генералу Хабалову: «Повелеваю завтра же прекратить в столице беспорядки». И хотя 26 февраля полиция расстреляла демонстрацию на Знаменской площади, а услужливый генерал Хабалов доносил царю, что в столице с утра «спокойно», на самом деле до спокойствия было далеко. «Прекратить» революцию уже нельзя было.

Утром 26 февраля политическая стачка и демонстрация начинают перерастать в попытку восстания. Бюро ЦК большевиков 26 февраля выпустило манифест с призывом продолжать революционную борьбу против царизма и создать Временное революционное правительство. Днем одна из рот запасного батальона Павловского полка открыла огонь по городским, стрелявшим в рабочих. Солдат окружали работники и рабочие, убеждая не стрелять в своих братьев и сестер. Большевистские агитаторы проникали в казармы и привлекали солдат на сторону народа. Днем 26 февраля число солдат, примкнувших к рабочим, составляло только 600, утром 27 февраля — 10.200, а вечером — свыше 60 тысяч.

Городовые и жандармы засели с пулеметами на чердаках домов и оттуда поливали пулеметным огнем восставших рабочих и солдат. Но это уже не могло повернуть события назад. Рабочие и солдаты вылаживали и обезвреживали царских слуг, арестовывали царских министров и генералов, освобождали из тюрем революционеров.

Самодержавие свергнуто

Когда весть о революционных событиях в столице разнеслась по всей стране и по фронту, рабочие и солдаты стали повсюду свергать царских чиновников.

Николай II двинул с фронта на Петроград «верные» войска. Но в дороге они братались с революционными солдатами и присоединялись к народу. Царь добрался до станции Дно. Дальше его поезд пройти не смог. Солдаты со встречных поездов разносили весть о победившей революции. Под давлением неумолимых событий Николай II отрекся от престола.

Февральская буржуазно-демократическая революция победила. Она победила благодаря рабочему классу, поднявшему на борьбу и возглавившему движение миллионных масс крестьян, передетых в солдатские шинели. «Революция совершила пролетариат, она проявила героизм, она пролила кровь, она увлек за собой самые широкие массы трудящегося в беднейшего

населения...» — писал Ленин (т. X, стр. 23—24).

Советы рабочих и солдатских депутатов

В первые же дни революции появились Советы. В памяти рабочих живо сохранилась с 1917 года идея Советов. Восставшие рабочие и солдаты по инициативе большевиков создали Советы рабочих и солдатских депутатов. В начале 1917 году своих представителей в Совет, вооруженный народ видел в нем орган своей власти, который осуществит требования революционных масс.

27 февраля Государственная Дума образовала Временный Комитет, в свою очередь создав Временное правительство во главе с князем Львовым. Оно состояло из крупных капиталистов и помещиков, для обмена масс — в нем был введен буржуазный агентский политикан и оратор эсер Керенский. Фасад этого правительства буржуазии насчет окраев в революционные цвета. Меншевики и эсеры спешно призвали трудящихся поддержать Временное буржуазное правительство, один из первых актов которого было утверждение, что война продолжится...

Но в то время, как большевики руководили непосредственной борьбой масс на улицах, меньшевики и эсеры торопились захватить депутатские места в Советах. В этом большинство мест в Петроградском и Московском Советах оказалось в руках меньшевистско-эсеровских прихвостней буржуазии. Меншевики и эсеры, прибравшись в Советы, старались замаять вопрос о ликвидации войны и передать власть буржуазии.

Вышло так, что меньшевики, эсеры, захватившие большинство мест в Советах, добровольно сдали власть буржуазии.

В стране создалось двоевластие: Советы, с одной стороны, и Временное буржуазное правительство — с другой.

Под руководством Ленина и Сталина

Из сибирской ссылки слыша Петроград товарищ Сталин. Сороги он послал в далекую Шанхайскую горячую приветственную телеграмму великому основателю и вождю большевистской партии Ленину. 12 (25 марта) товарищ Сталин приехал в Петроград — революционную столицу России, через три недели он с делегацией питерских рабочих встретил на станции Белоостров вернувшегося на родину Владимира Ильича Ленина.

Большевики, Ленин и Сталин настойчиво и терпеливо разделили революционным массам империалистическое Временное правительство не даст народу мира, ни земли, ни хлеба, свободы; что для этого необходимо дальнейшее развитие революции с целью замены Временного правительства правительством Советов.

Большевистская партия во главе с Лениным и Сталиным мобилизовала рабочий класс и беднейшее крестьянство от буржуазно-демократической революции к революционной пролетарской, социалистической, увенчавшейся блестящей победой в Октябрьские дни 1917 года.

Ответственный редактор
Б. КАЛАСОВ